

 <p>FAKULTA FILOZOFICKÁ ZÁPADOČESKÉ UNIVERZITY V PLZNI</p> <p><b>Katedra filozofie</b></p>	<p><b>PROTOKOL O HODNOCENÍ PRÁCE</b></p>
---	--

Práce (co se nehodí, škrtněte): diplomová  
 Posudek (co se nehodí, škrtněte): vedoucího  
 Práci hodnotila (u externích hodnotitelů uveďte též adresu a funkci ve firmě):  
 Mgr. Dagmar Demjančuková, CSc.

Práci předložila:  
 Hana Kosturová  
 Název práce:  
 Judaismus v Čechách – Židé na Tachovsku

**1. CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn):** Cílem diplomové práce Hany Kosturové je „připomenutí důležitých mezníků v historii Židů...“ Zároveň se chce pokusit „na základě terénního výzkumu, dostupných archivních zdrojů a literatury, obnovit povědomí o některých aspektech života v tachovské židovské náboženské obci, včetně představení vybraných významných židovských osobností a rodin“(s. 6). Tento záměr byl v práci naplněn.

**2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.):** Diplomová práce má dvě části – první část věnovaná obecné historii židovského národa, historii Židů v českých zemích a představení židovských tradic, zvyklostí a symbolů má kompilační a deskriptivní povahu. Druhou – nosnou, autorsky přínosnou a tvořivou - částí diplomové práce je kapitola věnovaná židovskému obyvatelstvu tachovského regionu a také řadě významných osobností, které zde působily (J. Schön, F. Rumpler, rabín Nachum Sofer). Tato část práce byla spojená se studiem archivních materiálů a terénním výzkumem, jejichž výsledky jsou obohacením a rozšířením znalostí o regionu a jeho obyvatelstvu. Práce je doplněna bohatou přílohou, která je více než vhodným doplněním textu.

**3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):** Jazykový projev autorky je dobrý, neopravené chyby a překlepy se vyskytují zřídka. Odkazy na literaturu jsou správné. Práce je přehledně rozčleněna podle autorčina plánu do tří kapitol, úvodu a závěru. Přílohy v práci jsou kvalitní.

**4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.):** K obhajobě je předkládána diplomová práce s regionální tematikou. Přínos práce spočívá ve studiu archivních materiálů a terénním výzkumu, který provedla autorka. Informace o židovském obyvatelstvu tachovského regionu přispívají k ucelení obrazu této, historicky velmi zajímavé, oblasti. Jistou slabinou diplomové práce je poněkud rozsáhlý vstup do problematiky, ač chápu, že autorka považovala za důležité podat na začátku práce klíčové informace o dějinách Židů a popsat specifiku jejich kultury a náboženství, které v jistém smyslu vytvářely právě onu „jinakost“ židovského obyvatelstva. Doporučuji práci k obhajobě.

**5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):** Ve kterých místech Tachovska je ještě doložena existence židovských obcí?

**6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA: výborně**

Datum: 13. května 2016

  
 Podpis: Dagmar Demjančuková